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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 
Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 13/11/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno tredici del mese di novembre, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 1609524/02-16 del 31/10/2018), si è riunito in seduta di prosecuzione 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 12.50, vista l’assenza per motivi istituzionali del Presidente, il Vice Presidente Longo 

invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine del quale, oltre lo stesso, 

risultano presenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Amore, Di Napoli, Governale, Romano e Schembri 

(presenti n. 6); constatata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Longo inizia i lavori d’aula aprendo il punto n. 1 per dare le seguenti comunicazioni 

urgenti pervenute, rispettivamente, da: 

- Comando di Polizia Municipale avente ad oggetto “Sprofondamento del marciapiede nel 

Cortile San Marco” in riscontro ad una nota a firma del Consigliere Schembri; 

- Avv. Fiorino - Ufficio Ambiente avente ad oggetto “Tavolo tecnico per la raccolta 

differenziata di mercoledì 14 novembre alle ore 10.00”. 

Alle ore 13.00 entra in aula il Consigliere D’Alia (presenti n. 7). 

Il Presidente Longo comunica che il giorno precedente si è svolta la riunione del Comitato per il 

Borgo Vecchio alla quale erano presenti anche il Presidente Frasca Polara e il Consigliere 

Amore e durante la quale sono state affrontate ancora una volta le problematiche legate alle 

condizioni di agibilità della palestra della scuola media Federico II e del primo piano della sede del 

Plesso Serpotta; si è discussa la partecipazione di alcune associazioni al bando della Fondazione per 

il Sud con fondi messi a disposizione dalla Chiesa Valdese e rivolto ai ragazzi in età adolescenziale 

del Borgo Vecchio; riferisce altresì che è stato trattato anche l’argomento dell’imminente inizio 

dello step 3 della raccolta differenziata dei rifiuti previsto per il prossimo 27 novembre; al riguardo, 

alla luce della nota precedentemente comunicata in aula dal Presidente Frasca Polara a firma 

dell’avvocato Fiorino relativa alla possibilità del rinvio della data d’inizio, dichiara di rimanere in 

attesa di nuove disposizioni; riferisce inoltre che il Presidente di “Lega Ambiente” ha proposto di 

dedicare una giornata alla pulizia di alcuni spazi comuni del Borgo Vecchio avvalendosi di 

volontari e coinvolgendo i giovani e l’associazione “Retake”; l’evento, da organizzare 

probabilmente per il prossimo 1 dicembre, prevede anche la distribuzione di magliette, cappellini e 

kit appositi; infine riferisce che si vuole organizzare, congiuntamente con l’Azienda RAP, 

un’iniziativa legata al prossimo avvio dello step 3 della raccolta differenziata porta a porta e che a 

tal fine il Presidente Frasca Polara si è impegnato a contattare il Presidente della RAP a margine 

dell’incontro previsto per il giorno successivo a Villa Trabia. 

Alle ore 13.05, durante le comunicazioni del Presidente Longo, entra in aula il Consigliere 

Forzinetti (presenti n. 8) e alle ore 13.10 entra il Presidente Frasca Polara (presenti n. 9) il 

quale, assunta la presidenza della seduta, comunica di essere appena stato in via della Libertà presso 

l’immobile di proprietà comunale occupato da un gruppo di giovani sedicenti anarchici; informa di 

avere incontrato sul posto l’Assessore al Patrimonio Gentile che si è impegnato a dare disposizione 

per emanare l’ordinanza di sgombero; riferisce inoltre che gli occupanti sono stati identificati dai 

vigili e l’ENEL ha disattivato l’impianto elettrico; pur avendo appreso che i locali, ristrutturati da 
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tre anni circa, non sarebbero stati destinati, come dallo stesso più volte richiesto, a sede della 

postazione decentrata “Libertà”, esprime rammarico e sottolinea che, oltretutto, l’occupazione è 

avvenuta in una strada blindata e pattugliata fittamente in occasione del summit; ricorda altresì che i 

locali della postazione decentrata in piazza della Pace, chiusi nel 2011, sono a tutt’oggi occupati 

abusivamente dal 2012 nonostante l’ordinanza di sgombero mentre la riapertura della postazione in 

via Fileti, che prevede il ripristino della cassaforte, è subordinata all’applicazione delle misure di 

sicurezza auspicate dalle Forze dell’Ordine  ovvero all’installazione di griglie alle porte; infine 

invita il Consigliere Longo, in qualità di Vice Presidente, a partecipare al tavolo tecnico che si 

terrà a Villa Trabia il giorno seguente; quindi se vi sono comunicazioni da parte dei Consiglieri. 

Alle ore 13.15, durante le comunicazioni del Presidente, entra in aula il Consigliere Palumbo 

(presenti n. 10). 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta un’interrogazione avente ad oggetto 

“Tempi di evasione delle richieste pervenute alla RAP per il servizio di rifiuti ingombranti (ed 

altro) attraverso il servizio denominato Basta un Dito”. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto n. 1. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Amore, D’Alia e 

Governale.  

Alle ore 13.35 escono dall’aula il Consigliere Romano e il Consigliere Forzinetti (presenti n. 

8). 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, riprende la trattazione del punto n. 3 accantonato e avente ad 

oggetto “Question time”. 

Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Ritiro e 

analisi dei sacchetti, per potere risalire al trasgressore, dell’abbandono degli stessi in via 

Montepellegrino nell’incrocio dell’ingresso di via Angiò”. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 4 note a firma congiunta con il 

Consigliere Amore aventi, rispettivamente, ad oggetto “Richiesta pulizia straordinaria e diserbo 

dell’aiuola ubicata in via Pier delle Vigne in prossimità dell’angolo con la via E. Albanese”, 

“Richiesta svuotamento campana per la raccolta differenziata del vetro ubicata in via Gioacchino 

Di Marzo angolo via Lo Jacono”, “Richiesta svuotamento campana per la raccolta differenziata del 

vetro ubicata in via Q. Sella (angolo via I. La Lumia” e “Richiesta svuotamento contenitore per la 

raccolta differenziata della plastica ubicata in via Benedetto Gravina (quasi altezza intersezione 

con la piazza Luigi Sturzo)”. 

Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Richiesta 

diserbo cercini via Brigata Verona e dei marciapiedi dello stesso tratto di via nel tratto tra viale 

Campania e via Empedocle Restivo”. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto e, alle ore 13.55, sentiti i Capigruppo, dichiara chiusa la seduta. 

 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

               Anna Maria Conforti                                                      Marcello Longo  

   (Firmato in originale)       (Firmato in originale)  

 

 

                                                                                                        Il Presidente 

                                                                                                  Marco Frasca Polara 

   (Firmato in originale) 


